

梧棲鎮農會推展鄉土文化

文圖 / 袁敏

台中縣梧棲鎮農會推展鄉土文化的活動，不但開創了嶄新風貌及拓展鄉民的心靈視野，同時也豐富了民眾的藝文環境，豐碩的成果促使社會大眾對農會塑立了新的形象。

梧棲鎮農會位居台中縣的海濱，民風淳樸，農會從民國79年開始，開辦了「五漢港鄉土文化系列活動」，藉著各種民俗遊藝的活動，喚起大眾愛鄉愛土的情懷。這項活動廣獲地方的好評與熱烈的迴響，因此梧棲農會已經成為台中縣港區文化藝術活動的中心。

活動包括有民俗藝陣表演、兒童唱唱跳跳、牛車之旅等活動，吸引大批人潮，場面熱鬧。此外，還安排有寫生比賽，歌仔戲演出及農技趣味大競賽、喝啤酒比賽、米食競賽等熱鬧的活動，結合了飲食，農業，民俗傳統文化的精髓，開啟薪火相傳之新面貌，也帶給了

梧棲民眾美好的回憶。

梧棲鎮農會指出，近年來農會所舉辦的文化活動，已由點狀連結成長年帶狀活動，並逐漸將觸角深耕社區與地方的每一個角落，多年來的努力，在高水準藝文薰陶下，鄉親們已培養出良好的文化素質。

農會還表示，今後將更積極推動地方文化保存及傳承工作，讓式微的民俗傳統注入新生命，使藝術紮根工作更加落實，而且泉源生生不息，讓我們的文化精神屹立不搖。

誠然梧棲農會能夠擁有今日的優良成果，是經過全體工作人員的打拚努力而締造的亮麗成績單，該會曾經獲得全省農村漁村文化發展示範鄉鎮第一名及傑出獎，這份殊榮是一分努力一分收穫，實至名歸。



五漢港鄉土文化季，農村青少年成果觀摩



五漢港「燈籠高高掛」